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 次の    のようにしてマッチ棒を並べたものをつくる。図 1 は、そのようにしてつくったものを
表している。下の(1)~(3)の問いに答えなさい。 
 

 
・番号 1は、マッチ棒 1本を 1辺とする正方形に並べたもので
ある｡ 

 
・番号 2は、番号 1にマッチ棒を加えて、一番外側にマッチ棒

2本を 1辺とする正方形ができるように並べたものである。
 
・番号 n は、番号(n－1)にマッチ棒を加えて、いちばん外側に
マッチ棒 n本を 1辺とする正方形ができるように並べたもの
である｡ 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
(1) 番号 17のとき、いちばん外側にあるマッチ棒の本数を求めなさい。 
 
 
 
(2) 内側にあるマッチ棒の本数を、次の 2通りの方法で求めた。ア～エに当
てはまる数を書きなさい。 

 
① 番号 2は、内側にあるマッチ棒と同じ数のマッチ棒をつけ加えて図 2の
ようにすることができる。下線部のような考え方を使うと、番号 10 の内
側のマッチ棒の本数は、つけ加えたマッチ棒も含めると、   ア 本とな
る。したがって、番号 10 の内側にあるマッチ棒の本数は、 イ 本とな
る｡ 

 
 
 
 
 
 
② 番号 2は、図 3のように変形することができる｡ 
 このような考え方を使うと、番号 20の内側にあるマッチ棒の本
数は、20× ウ ＝ エ (本)となる｡ 

 
 
 
 
 
 
(3) 番号 nのとき、すべてのマッチ棒の本数を求めたい｡その求め方を nを用いて説明し、マッチ棒の本
数を書きなさい｡ 



【解答】 

6 
(1) 68本 
(2) 
① ア 180 イ 90 
② ウ 19 エ 380 
(3)  
外側のマッチの本数は、4n (本)。 
内側のマッチの本数は、(2)の②の考え方より、 )1( −nn (本)。 
外側と内側のマッチの本数をたして、 

nnnnn 3)1(4 2 +=−+ (本) 
 
【解説】 
問題そのものが難しいというよりも、問題文が何を言わんとしているのかを理解するのが難しいですね。

特に(2)の 2問が。 
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